
FORNITURA DI SIRINGHE –CON E SENZA AGO - PER LE ESIGENZE DELLE U.O. DEI PP. OO. DELL’ASL 

DI PESCARA 

CHIARIMENTI N. 3 

 

QUESITO N. 1 * Modalità di presentazione dell'offerta - Art. 21: Il Capitolato cita che l'offerta dove 

essere contenuta in un plico, contenente   tre buste e precisamente: 

 Busta A  per la documentazione amministrativa  

 Busta B per la documentazione tecnico-organizzativa  

 Busta C per l'offerta economica.  

Il capitolato prosegue poi dicendo:  "" Ai sensi del comma 2 dell'Art. 38 del D. Lgs. n. 163/2006 la Busta D 

dovrà contenere la dichiarazione ai fini del comma 1, lettera m. quater) dell'Art. 38 del D. L. n. 163/2006 ""  

Domanda: La Busta D è un refuso? La dichiarazione citata e relativa al comma 1, lettera m. quater) dell'Art. 

38 del D. Lgs. 163/2006 è da presentare? Qualora così fosse, si deve inserire nella Busta A)  

Documentazione Amministrativa? Non è previsto alcun Modello da utilizzare per questa  dichiarazione ?  

RISPOSTA: SI, TRATTASI DI REFUSO: LA DICHIARAZIONE E’ RICOMPRESA   NEL MODELLO DI 

DICHIARAZIONE UNICA 

QUESITO N. 2* Documentazione Amministrativa  

 Punto 1)  L'Istanza da predisporre mediante l'utilizzo dell'Allegato A) è forse relativa  al Modello 1)?  

RISPOSTA ESATTO 

 Punto 2) La Dichiarazione Unica circa il possesso dei requisiti di ordine generale e di  idoneità 

professionale è da predisporre mediante l'utilizzo del Modello 2)?  

RISPOSTA: E’ CONTENUTA NEL MODELLO 1. IL MODELLO 2 È RISERVATA AI SOGGETTI DI CUI  ALL’ART. 38 

COMMA 1 LETT. B) DEL D.LGS. 163/2006 

 

QUESITO  N. 3: La dichiarazione relativa al Modello 3) da rendere da parte del consorziato 

individuato quale esecutore dell'appalto è da presentare solo per i Consorzi?  

RISPOSTA: ESATTO 

 

QUESITO N. 4:  Il deposito cauzionale provvisorio è da calcolare sul Valore della Gara o sugli importi 

a base d'asta triennali dei lotti partecipati?  

RISPOSTA: SUL VALORE TRIENNALE DI CIASCUN LOTTO POSTO A BASE DI GARA, PER IL QUALE SI 

PARTECIPA. 

 



QUESITO N. 5 * Documentazione Tecnico organizzativa  

Viene richiesta una dichiarazione in formato cartaceo recante le informazioni richieste  dal punto 1. al 

punto 11.  E' possibile, per alcuni di essi,  creare degli allegati da unire alla dichiarazione stessa? I 

Documenti da unire alla dichiarazione potrebbero essere: Il servizio di assistenza e  supporto tecnico ed il 

servizio di assistenza post vendita., l'elenco dei prodotti offerti,  le Schede Tecniche, le copie delle etichette, 

l'eventuale certificazione latex free, le  certificazioni CE e le schede di sicurezza?  E' possibile avere una 

precisazione ulteriore su come predisporre questa dichiarazione?  

RISPOSTA:   

- LA DOCUMENTAZIONE PUÒ ESSERE COMPOSTA DA DIVERSI DOCUMENTI (A SECONDA DELLA 

TIPOLOGIA E NATURA); 

- LA MODALITA’ DELLA “DICHIARAZIONE” DOVRA’ ESSERE ADOTTATA PER LE INFORMAZIONI NON 

“CONTENUTE” IN DOCUMENTI SPECIFICI (SCHEDE TECNICHE, ETICHETTA, CERTIFICAZIONE CE); 

- LADDOVE POSSIBILE, DIVERSE INFORMAZIONI SIANO RAGGRUPPATE NELLO STESSO 

DOCUMENTO  

 

QUESITO N. 6 * Offerta economica –  

- L'offerta economica è da presentare in carta legale o sullo schema che avete allegato?  

RISPOSTA: POTRA’ ESSERE UTILIZZATO LO SCHEMA PREDISPOSTO, RESO LEGALE MEDIANTE 

APPOSIZIONE DI MARCA DA BOLLO. IN ALTERNATIVA, LO STESSO  DOVRA’ ESSERE INTEGRALMENTE 

RIPRODOTTO 

 

QUESITO  N. 7. Le basi di gara da non superare sono quelle indicate a pag. 8 nella colonna B?  

RISPOSTA: ESATTO, PERALTRO RIPORTATE A COLONNA F DELLO SCHEMA DI OFFERTA ECONOMICA. 

 

QUESITO N. 8.  I costi della sicurezza sono da indicare in percentuale o in cifre?  

RISPOSTA: NON CI SONO VINCOLI, PURCHE’ SIANO ESPOSTI. 

 

QUESITO N. 9. A Pag. 20 del Capitolato Speciale Art. 22 dichiarate:  

"" Si precisa che è pregiudizievole ai fini dell'aggiudicazione l'inserimento nella offerta del Numero di 

Repertorio del Dispositivo Medico o il numero identificativo di iscrizione al Ministero della Salute .... ""  

Domanda se il Numero di Repertorio non deve essere indicato in offerta è corretto  inserirlo nelle Schede 

Tecniche? Si chiede conferma di questo. 

RISPOSTA. COSTITUISCE REFUSO LA MANCATA INDICAZIONE DI “ MANCATO INSERIMENTO”, ONDE LA 

FRASE CORRETTA DIVENTA:  



“Si precisa che è pregiudizievole ai fini dell'aggiudicazione IL MANCATO inserimento nella offerta del 

Numero di Repertorio del Dispositivo Medico o il numero identificativo di iscrizione al Ministero della 

Salute .... "" 


